

# ОЦІНКА СТАНУ ФАРМАЦЕВТИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ОНКОЛОГІЧНИХ ХВОРИХ В УКРАЇНІ ЗА ДАНИМИ ОПИТУВАННЯ ЛІКАРІВ

*Матушак М. Р.<sup>1</sup>, Панфілова Г. Л.<sup>2</sup>*

<sup>1</sup>Буковинський державний медичний університет, м. Чернівці, Україна

<sup>2</sup>Національний фармацевтичний університет, м. Харків, Україна

**Вступ.** У лікування онкологічних хворих питання підвищення рівня ефективності фармацевтичного забезпечення набуває з кожним роком все більшого значення. За умов дефіциту коштів в охороні здоров'я особливого розгляду потребують механізми раціонального використання ресурсів, які спрямовуються державою на закупівлю протипухлинних препаратів (ППП). Означене й обумовило необхідність проведення наших досліджень.

**Мета дослідження.** Провести аналіз стану фармацевтичного забезпечення онкологічних хворих за даними опитування лікарів-онкологів. В опитуванні приймало участь 98 респондентів із 6-ти областей України. На попередньому етапі наших досліджень була розроблена анкета, яка містила закриті та відкриті запитання. Опитування проводилося анонімно.

**Методи дослідження.** Математико-статистичний, порівняльний та інші методи соціологічних досліджень. Необхідна обробка даних опитування проводилась за допомогою пакетів статистичного аналізу.

**Основні результати.** За результатами обробки анкет нами встановлено наступне. 46 респондентів (46,9%) відмітили, що потреби хворих у ППП задоволені до 25,0%. Далі з істотними відривом був представлений варіант відповіді «Від 25,0% до 50,0%». Зазначений варіант відповіді відмітили всього 22 респондента (22,5%). 17 (17,3%) лікарів зазначили, що реально хворі на онкологічні патології задоволені у необхідних ППП всього від 25,0% до 50,0% від їх потреби. Найменша кількість респондентів відмітили, що потреба у ППП задоволена від 75,0% й вище (13 респондентів або 13,3%). Таким чином можна стверджувати, що 31 (68,9%) респондент відмітив, що потреба хворих у ППП задоволена лише до 50,0%. Наступне запитання передбачало визначити частоту призначення препаратів, які хворі закупували за власні кошти. Так, на запитання «Як часто ви призначаєте хворим протипухлинні препарати, які були придбані ними самостійно» ми отримали такі відповіді: дуже часто (38 респондентів або 38,8% опитаних); часто (32 або 32,7% відповідно); зрідка (19 або 19,4%); практично ніколи (9 або 9,1%). Таким чином можна стверджувати, що практично кожен третій опитаний лікар стикається в своїй практичній діяльності з необхідністю призначати ППП, які хворі закупають за власні кошти. Як бачимо, відповіді лікарів по двох питаннях анкети підтверджують недостатній рівень задоволення потреби хворих у ППП, які використовуються у хіміотерапії, як для цієї категорії хворих є життєвонеобхідною.

**Висновки.** Недостатній рівень фінансування процесу забезпечення онкологічних хворих ППП вимагає використання цілого комплексу заходів. Насамперед, необхідно переглянути процедури закупівель та механізми контролю за раціональним розподілом ППП по різних регіонах країни.